

一上车,女司机被刀顶住脖子

天津男子风投失败欠债百万,和女友来济抢劫



槐荫警方抓获嫌犯孙丽。 记者 杜洪雷 截图



嫌犯赵勇取款时戴着帽子口罩。 警方供图

在决定闯进路边一轿车内持刀抢劫刚刚买完鱿鱼的女驾驶员之前,嫌犯赵勇已经在建宁路徘徊一个下午。让他迈出这一步的是此前因为风投失败欠债百万。近日,槐荫警方经过四昼夜的千里追缉,最终发现嫌犯赵勇及其女友在河北沧州,并在两人正准备再次作案时将其抓获。

本报记者 杜洪雷

欠债百万来济躲藏 萌发抢劫念头

今年30岁的赵勇(化名)是天津人,有着众多年轻人一样的发财梦,而且前些年进入了风投圈子。可是财富并没有眷顾他,不仅自己的钱赔光了,还欠了100万的债务。债主们纷纷上门追债,而赵勇身上根本无钱可还。去年12月底,赵勇和其女友孙丽(化名)从天津来到济南躲债。

可是,他们在济南的日子也并不好过,因为没有钱,连住宿都成了困难。唯一能撑门面的是他们此前从租车公司租赁的奔驰车,可是每天开车也是一笔费用。渐渐的,他们手头的钱越来越少,而抢钱的念头却逐渐萌发。

两人曾经多次在路边寻找抢劫的目标,可是终因惧怕法律的惩罚而放弃。当身上的钱快要花光的时候,他们最终选择铤而走险。1月20日中午,他们将奔驰车停放在山师附近,然后打车来到海鲜市场附近的建宁路。随后,赵勇让女友孙丽到十六里河附近等他的电话。

洗劫两万多元财物 将女司机绑车上

在建宁路上,赵勇看着进出海鲜市场的人很多,并不适合下手。曾经几次机会,他也因为内心犹豫而放弃。天色越来越黑,赵勇看到路上的人少了一些,开始下定决心迈出这一步,这时他看到不远处一辆车缓缓地停在路边。

市民刘女士从车上下来,到路边买了一份鱿鱼,随后就

返回车上准备离开。刘女士没有发现,一名男子借着夜色的遮掩已经悄悄来到轿车的副驾驶门外。待刘女士打开车门的时候,赵勇也拉开车门上车,并迅速从口袋掏出一把折叠刀顶住刘女士的脖子。赵勇威胁刘女士立即驾车离开现场,并朝着二环南路开去。

随后,赵勇在十六里河附近将女友接上。在车上,女友持折叠刀威逼刘女士说出银行卡密码。两名嫌疑人开着车在英雄山路附近一家银行的ATM机前,试图从刘女士的银行卡中提出现金没有得逞。

晚上9时许,赵勇开着车到了槐荫区腊山立交桥上,将刘女士随身携带的价值两万多元的现金、金项链、金戒指、玉手镯、苹果7手机等财物及多张银行卡洗劫一空。随后,两人将刘女士绑在车上逃窜了。后来,惊魂未定的刘女士在路人的帮助下拨打了110报警。

调取监控录像 所驾奔驰被发现

案件发生在农历小年夜,嫌疑人持刀抢劫,气焰嚣张,危害严重。接案后,槐荫警方立即抽调刑警大队、网警大队和青年公园派出所精干力量,在上级相关部门的大力支持下连夜开展侦破工作。

通过侦查,专案组民警发现两名嫌疑人行事大胆狡诈,作案手段隐秘。据被抢的刘女士称,嫌疑人戴着帽子和口罩,说话也不多。民警随后调取了嫌疑人使用过的ATM机的监控,发现嫌疑人在试图取款时戴着黑色的帽子和白色的口罩。

即便如此,民警通过追踪嫌犯的踪迹,发现了其驾驶的奔驰车。1月22日,民警发现嫌

疑人作案后就逃离了济南。“我们通过追踪嫌犯的车辆,逐步缩小嫌犯逃跑的范围,从而进行有针对性的工作。”槐荫刑警一中队副队长姜善程说道。

在沧州预谋再抢劫 身上搜出刀子

22日晚上,专案组派出民警赴外地追捕嫌疑人。民警转战天津、河北等省市。其间,白天开展工作,晚上赶路,每天睡眠时间只有不到3个小时。经过两个昼夜的艰苦工作,民警最终在河北省沧州市锁定了嫌疑人的行踪。

24日晚7时许,民警在沧州市运河区解放东路发现嫌疑人驾驶的车辆,并进行跟踪守候。民警发现一名女子从车上下来,正是抢劫案女嫌疑人,于是立即上前将其控制。同时,另一路民警立即打开车门控制住在驾驶座的嫌疑人赵勇。

看到突然而至的民警,嫌犯赵勇强烈反抗。因为此前嫌犯是持刀进行抢劫,所以专案组在制定抓捕方案的时候特别强调一定要控制嫌疑人的双手,尽快搜出嫌犯的折叠刀。民警牢牢地控制住嫌疑人的双手,将其从车内拉出来。

随后,多名民警将嫌犯赵勇摁在地上,铐上手铐,并从其口袋里面找出一把折叠刀。同时,民警找到了刘女士被抢的手机等物品。此时距离小年夜案发仅仅过去了95个小时。

经审查,两名嫌疑人对流窜到济南结伙持刀抢劫的犯罪事实供认不讳,而两人在沧州还谋划再次进行抢劫。1月25日,民警押解两名嫌疑人回到济南。至此,槐荫警方经过四个昼夜连续奋战,最终破获这起持刀抢劫案。

特别提醒

遭抢劫多周旋 保留破案线索

“在本案中,受害人刘女士遭遇持刀抢劫的时候非常聪明,没有与嫌疑人进行直接的冲突,避免了人身受到伤害。”姜善程称,夜间独行女子容易成为犯罪分子抢劫或者抢夺的对象,所以在遇到这类情况时一定要保持头脑灵活。

姜善程特别提醒,如果犯罪分子持有凶器,受害人又是非常弱势,一旦反抗激烈可能遭到人身伤害。“受害人最好保持冷静,以便迅速捕捉抢劫者的各种特征或可提供的线索。如他们的身高、体型、肤色、相貌、口音、衣着、随身携带的物品等等,如有可能,最好留下一点抢劫者的实物罪证,哪怕是嫌疑人口袋里掉出来的一张纸片,也很可能有利于案件侦破。”姜善程说道。

本报记者 杜洪雷

瑞声达助听器

爱耳日大优惠: 2月25日-26日特邀丹麦瑞声达助听器厂家工程师莅临声联知音济南省立医院店和解放路店。活动期间: 1、部分助听器优惠 200-9900元; 2、双耳同时选配送 3-6 板进口电池; 3、部分机型延长保修期 1-3 年; 4、儿童选配助听器送助听器护理套装!

闽食药监械(准)字 2013 第 2460183 号

闽医械广审(文)第 2016090047 号

解放路店: 解放路与闵子骞路(燕子山路)路口东 50 米路北瑞声达助听器 电话: 88154530

省立医院店: 经五纬六省立医院东门斜对面麦当劳向东 50 米瑞声达助听器 电话: 87030532